
  

                                                                                    
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, 
KOINΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αθήνα,    4 Μαΐου  2018
Αριθ. Πρωτ.: 283

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων
                      Αθήνα Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29

Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες: Π.Παναγιωτακοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516475
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ: Προβλήματα εργαζομένων  στο Δήμο Βόλου. 
ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ. 4436/16.03.2018 Ερώτηση.
        

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από το Βουλευτή,
κ. Χρήστο Μπουκώρο , σας πληροφορούμε τα εξής:

 Α.Μετά από καταγγελία πέντε (5) εργαζομένων - εκπαιδευτών (ΙΔΟΧ) του Δ.Ο.Ε.Π.Α.Π-
ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ ΔΗΜΟΥ ΒΟΛΟΥ, διενεργήθηκε στο  Τμήμα Εργασιακών Σχέσεων Ν. Μαγνησίας,  η 
αριθ. Πρωτ. 74 /Ιούλιος-2017 εργατική διαφορά που αφορούσε την μη καταβολή 
δεδουλευμένων αποδοχών, ως ακολούθως :

- Για δύο (2) εργαζόμενους, το χρονικό διάστημα από Νοέμβριο 2016 έως Ιανουάριο 2017
και 

- Για τρεις (3) εργαζόμενους, από Νοέμβριο 2016 έως Ιούνιο 2017. 
   Επίσης, μετά από προσφυγή/καταγγελία ενός (1) ακόμα εργαζόμενου, διενεργήθηκε η με
αριθμ. Πρωτ. 98/22-8-2017 εργατική διαφορά, με αντικείμενο συζήτησης  την μη καταβολή
διαφοράς δεδουλευμένων αποδοχών του χρονικού διαστήματος Οκτωβρίου 2016 έως Ιούνιο
2017.
    Κατά την διάρκεια της συζήτησης  των δυο εργατικών διαφορών, το ΔΟΕΠΑΠ-ΔΗΠΕΘΕ
ΔΗΜΟΥ ΒΟΛΟΥ δεν αρνήθηκε τις ανωτέρω οφειλές στους εργαζόμενους, αλλά υποστηρίζει
ότι ενώ εστάλησαν τα εντάλματα πληρωμής των προσφευγόντων στον Επίτροπο, εκείνος
για λόγους νομικούς και υπηρεσιακούς δεν τα υπέγραψε και τα επέστρεψε στον ΔΟΕΠΑΠ-
ΔΗΠΕΘΕ  ΔΗΜΟΥ ΒΟΛΟΥ. 
Οι  εργαζόμενοι  είχαν  ασκήσει  αγωγές  στα  αρμόδια  δικαστήρια  και  στην  περίπτωση
δικαίωσή τους, ο ΔΗΜΟΣ ΒΟΛΟΥ θα τους εξοφλούσε άμεσα.
   Πέραν των προαναφερομένων, το  Τμήμα Εργασιακών Σχέσεων Ν. Μαγνησίας μετά την
κατάθεση  σχετικών  Υπευθύνων  Δηλώσεων,  είχε  προχωρήσει  σε  μηνυτήρια  αναφορά  με
Αριθμ. Πρωτ. 186340/26-7-2017, προς την Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Βόλου.
    Στις 18.04.2018, σύμφωνα με το αριθ. Πρωτ. 123046/15020/18.04.2018 έγγραφο του
Τμήματος Εργασιακών  Σχέσεων Ν.  Μαγνησίας,  μια  εργαζόμενη  εκ  των  ανωτέρω
εξοφλήθηκε τα οφειλόμενα για το έτος 2016, ποσό 1.356,67€ και για το έτος 2017, ποσό
4.457,82€, καθότι ο Επίτροπος υπέγραψε το ένταλμα πληρωμής της. Για τους υπόλοιπους
πέντε  (5)  εργαζόμενους  δεν  έχει  γίνει  η  πληρωμή  τους,  έχουν  όμως  ήδη  δικαιωθεί
Πρωτοδίκως και ο Δήμος δεν θα εφεσιβάλει την Δικαστική Απόφαση. Αναμένεται η πληρωμή
τους εντός μηνός (μέχρι τον Μάιο). 
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   Ακόμα, σας γνωρίζουμε ότι η δαπάνη των ασφαλιστικών εισφορών έχει καταβληθεί στον
ΕΦΚΑ με τις σχετικές προσαυξήσεις, δεδομένου ότι ο  ΕΦΚΑ υπέβαλλε σχετικά πρόστιμα. 
                 

    
   Β.  Βασικές επιδιώξεις και στόχοι του Ε.Φ.Κ.Α. είναι η περιστολή της εισφοροδιαφυγής,
καθώς και η ορθή ασφαλιστική τακτοποίηση όλων των εργαζομένων που υπάγονται στον
Φορέα.  Προκειμένου  να  επιτευχθούν  οι  παραπάνω  στόχοι,  οι  αρμόδιοι  υπάλληλοι  των
Τοπικών και Περιφερειακών Υποκαταστημάτων του Ε.Φ.Κ.Α. παρακολουθούν και ελέγχουν
την  ασφάλιση  των  απασχολουμένων,  εξετάζουν  την  ορθή  και  πλήρη  εκπλήρωση  των
υποχρεώσεων  των  εργοδοτών  και  διενεργούν  συνεχείς  και  εντατικούς  ελέγχους  στους
τόπους εργασίας σε όλη την ελληνική επικράτεια.
 Στο πλαίσιο των ενεργειών αυτών, το Περιφερειακό Υποκατάστημα Μισθωτών Μαγνησίας,
παρακολουθεί και ελέγχει επισταμένως την ασφάλιση συμβασιούχων του Δήμου Βόλου, των
οποίων η ασφαλιστική τακτοποίηση παρέμενε σε εκκρεμότητα,  λόγω καθυστέρησης της
διαδικασίας έγκρισης των εντελλόμενων δαπανών για την πληρωμή των δεδουλευμένων
τους. 
Συγκεκριμένα στις 17/01/2018 κατόπιν πρόσκλησης του Περιφερειακού Υποκαταστήματος
Μισθωτών  Μαγνησίας  προς  τον  εργοδότη  (Δήμο  Bόλου),  για  την  παροχή  πληροφοριών
σχετικά με την υπόθεση υποβολής έγγραφης καταγγελίας – δήλωσης απασχόλησης δέκα
(10) εκ των συμβασιούχων μισθωτών του Δήμου,  ενημερώθηκε το Υποκατάστημα για νέα
επικείμενη  απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου για τη θεώρηση ή μη σχετικών χρηματικών
ενταλμάτων πληρωμής οικονομικού έτους 2017 του Δήμου Βόλου.
 Το Ελεγκτικό Συνέδριο τελικώς απεφάνθη (αριθμ. πράξεως 0292, συν/ση 32η/5.12.2017)
ότι τα ανωτέρω σχετικά χρηματικά εντάλματα πρέπει να θεωρηθούν. Η  σχετική απόφασή
του  εκδόθηκε  στις  06/03/2018  και  εν  συνεχεία  ο  εργοδότης  υπέβαλε  στις  22/03/2018
συμπληρωματικές Αναλυτικές Περιοδικές Δηλώσεις (ΑΠΔ), χρονικών περιόδων 07/2017 έως
12/2017,  για  την  ασφαλιστική  τακτοποίηση  των  συμβασιούχων εργαζομένων,  οι  οποίες
παρελήφθησαν αυθημερόν από το Περιφερειακό Υποκατάστημα Μισθωτών Μαγνησίας και
επίκειται  η  ολοκλήρωση της  επεξεργασίας  τους,  για  την  ενημέρωση  της  ασφαλιστικής
ιστορίας των ανωτέρω εργαζομένων.
Πέραν των ανωτέρω, επισημαίνουμε ότι, οι αρμόδιες υπηρεσίες του Ε.Φ.Κ.Α. καταβάλλουν
διαρκείς  και  επίμονες  προσπάθειες  για  την  ορθή  ασφαλιστική  τακτοποίηση  των
απασχολούμενων ανά την επικράτεια.

                                                                                         Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                                 Ε. ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ 
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